

Generalforsamling i Distrikt Fyn

Fredag den 24- april. 2026 kl. 19.00.

Sted: Bridgehuset, Bogensevej 27, 5270 Odense N.

1. Valg af dirigent

Formanden bød velkommen, og foreslog Grete Holm Nielsen som dirigent.

Dirigenten konstaterede – under henvisning til vedtægternes pkt. 4 - at generalforsamlingen var lovligt og rettidigt indvarslet, og dermed beslutningsdygtig!

2. Konstatering af stemmetal.

Sekretæren konstaterede ved navneopråb, at Gf. havde deltagelse af repræsentanter fra otte af distriktets 39 klubber. Disse klubber besad 34 af de 80 stemmer, som distriktets klubber med i alt 1992 medlemmer (en fremgang på 43) disponerede over.

3. Formandens beretning.

Beata Sarna påpegede i sin beretning, at

- a. Det forgangne år havde været et arbejdsår, hvor vi i bestyrelsen havde lagt grunden til et stærkere samarbejde med klubberne og skabt rammer for udvikling af distriktets aktiviteter. Bestyrelsen består aktuelt af fire aktive medlemmer, hvor der ønskes, at vi var seks.
- b. Vi arbejder på frivillig basis, og selvom flere af os stadig er forholdsvis nye i rollerne, er vi godt i gang – og vi går til opgaverne med engagement.
- c. Det er ingen hemmelighed, at tilmeldingerne til distriktets turneringer fortsat er en udfordring. Flere velkendte turneringer er igen i år ikke blevet gennemført, på grund af for få tilmeldinger. Distriktets liv og aktiviteter afhænger i sidste ende af, at klubber og spillere bakker op og deltager (det er efterfølgende på repræsentantskabsmødet – afholdt 25.4., konstateret, at de tendenser man oplever i distrikt Fyn, med klubber, der fokuserer på egne aktiviteter i højere grad end tidligere også opleves i landets øvrige distrikter)
- d. I løbet af sæsonen udsendte vi med julehilsen med opfordring til klubberne om at indsende idéer og forslag.
- e. Vi modtog en del tilbagemeldinger, herunder kun ét konkret forslag, som vi har arbejdet videre med.
- f. Vi har derfor arbejdet aktivt med nye initiativer:
 - a) Sammen med Dbf's konsulent Hans Kristian Sørensen tilbyder vi oplæg i klubber om etik ved bridgebordet. HKS var også inviteret til at give et generalforsamlingens medlemmer et indtryk af sit indlæg under pkt. 6.
 - b) Efter 4 år har vi genoptaget en FM turnering for begyndere. Vi tror på, at disse tiltag kan være med til at skabe mere aktivitet og trække flere spillere til i de kommende sæsoner.
 - c) Vi er desuden i en god dialog med en række ressourcepersoner og møder både opbakning og konstruktiv feedback – noget vi sætter stor pris på.
 - d) Det er vores klare ønske, at de fynske bridgespillere i højere grad kender til og interesserer sig for distriktets rolle

- e) Et levende distrikt kræver engagement – fra spillere såvel som fra klubber.
Er du ikke allerede involveret, er du mere end velkommen til at bidrage. Vi søger altid engagerede kræfter til bestyrelsesarbejdet.
 - f) Formandsposten er – iflg. vedtægterne i år på valg. Jeg stiller mig til rådighed for genvalg, da jeg er motiveret for at fortsætte det arbejde, vi er godt i gang med – og jeg ser det som vigtigt at holde kontinuiteten i de projekter, bestyrelsen står for.
 - g) Til slut vil jeg rette en varm tak til bestyrelsen, klubberne og alle frivillige for samarbejdet, og for jeres indsats for bridgesporten på Fyn
- Dirigenten takkede formanden, og spurgte om der var kommentarer eller spørgsmål?

Under den efterfølgende debat

- konstaterede Sus Vang, at mange nye medlemmers loyalitet i højere grad var mod spillet end mod klubber, distrikt og forbund, hvilket havde en indflydelse på deltagerantallet ved arrangementer udenfor klubben.
- Dirigenten såvel som Inge Lind påpegede vigtigheden af, at informationer af interesse for medlemmerne, som bestyrelsen modtog, blev videresendt til medlemmerne.
- Efter nogle yderligere kommentarer godkendtes formandens beretning af de fremmødte.

4. Fremlæggelse af årsregnskab

Kassereren gennemgik regnskabet i hovedtræk – på baggrund af det omdelte regnskab. Nogle af de større udgiftsposter var fortsat de af forbundet pålagte betalinger for par til Åbne Par og Mix Par mesterskaberne (til sammen 14.800 kr),

! Der var af den grund et underskud på 7.582,72, der ikke var katastrofalt, da distriktet fortsat havde en formue på lidt over 78.000 kr, og det forventedes, at der ville ske ændringer i pålagte betalinger.

Regnskabet godkendtes herefter.

5. Fremlæggelse af budget og distriktskontingent for kommende sæson.

Det fremlagte budget blev godkendt. Det uændrede distriktskontingent (12 kr/medlem) ligeledes. Der var ikke forslag om ændringer i forbundskontingent, eller punkter fra det kommende repræsentantskabsmøde til behandling.

6. Indlæg om Etik ved bridgebordet – H. K. Sørensen

HKS gennemgik på fremragende vis en række eksempler fra 'det virkelige liv' ved bridgebordet, med fokus på etik, beskrevet med citat fra Charles: "HKS har en forunderlig evne til at forny sig, så selv efter at have overværet hans show 6-7 gange er det fortsat tankevækkende at høre."

Som nævnt af Formanden i sit indlæg kan klubber uden udgifter invitere HKS til at give et indlæg i forbindelse med undervisning eller andre arrangementer for medlemmerne.

7. Meddelelser fra DBf .

Hovedbestyrelsens næstformand – Sus Vang – fik ordet, og gav en orientering om forbundets forhold.

- Det har været et år med markante udskiftninger på de indre linjer. Da Nis Rasmussen efter 10 år som formand takkede af, overtog Helle Simon Elbro og Hans Ringstrøm ledelsen. Det gav en del problemer, og for at skabe ro, nedlagde ovennævnte deres hverv, og blev erstattet af Ole Vinbjerg Larsen som formand og Sus Vang som næstformand. Der var blevet budt velkommen til en ny direktør, Britta Lebech Nissen. Denne var nu i gang med at trimme økonomi og arbejdsgange.
- Efter en undersøgelse blandt 900 spillere var der for **Åbne Par** besluttet et nyt format med indledende runder øst og Vest for Storebælt, og en efterfølgende finale med 40 par, evt. suppleret med en B-finale, hvis der var tilslutning hertil.
- **Moms-sagen** havde fyldt en del, og lidt før jul bar det store arbejde frugt, da skatterådet anerkendte Bridgen: **Ssom en kulturel aktivitet, der dermed var fritaget for moms.**
- Sidste års bridgefestival i Svendborg var en stor succes – så stor, at den voksede ud af SG-huset, hvorfor vi i år har udvidet med en aftale med Svendborg Arena, så vi har plads nok!
- Der var også afholdt et meget rost VM- i Herning. Med Sølvmedaljer i BermudaBowl og fire hold i eller tæt på kvartfinalerne, var succesen en kendsgerning, takket være en mængde frivilliges dedikerede indsats.
- DBf og Herning vil i 2027 afholde EM for juniorer.
- Der ses en lille fremgang i medlemstallet, der lover godt efter Coronatidens tilbagegang, og vi sætter bl.a. vores lid til bl.a. Breddeambassadør projektet. Som det tidligere formandskab satte i søen og fortsat driver med succes.

Dirigenten takkede Sus Vang for hendes indlæg, og efter en kort diskussion og nogle få spørgsmål gik man videre til næste punkt.

8. Forslag fra klubberne, medlemmer eller distriktsbestyrelsen.

Der var ikke nogen forslag til behandling.

9. Valg af formand.

Beata var villig til at modtage genvalg, og blev genvalgt med akklamation.

10.Valg af menige medlemmer.

Jørgen Olsen genopstillede ikke – under henvisning til alder og helbred – men ville i det omfang det var muligt – varetages sine funktioner, indtil en efterfølger var på plads.

Bjørn Kokholm havde i årets løb trukket sig under henvisning til manglende tid pga.job. Der skulle derfor vælges en efterfølger for et år.

Helle Brinkmann blev foreslået som nyt medlem – og valgt.

Valg af suppleant.

Den sidste år valgte suppleant havde ikke reageret på henvendelser, og dermed ude af billedet.

Der manglede forsat mindst et medlem, men ingen i forsamlingen stillede op, så det blev pålagt bestyrelsen at arbejde på at få suppleret med mindst et nyt medlem.

11.Valg af revisor og revisorsuppleant.

Thomas Egedgaard (revisor) og Leif Thomsen (suppleant) blev genvalgt.

12. Eventuelt

Under eventuelt orienterede Mona Bladt om Rød Klub, og uddelte pokalen til årets vinder – Svendborg Bridgeklub.

Denne klubs formand modtog pokalen, og oplyste samtidig, at hun af helbredsmæssige årsager stoppede som formand, og overdrog posten til den hidtidige næstformand: Bodil Bloch.

Dirigenten konstaterede herefter, at der ikke var flere punkter til behandling, takkede deltagerne for god og rolig orden, hævdede GF, og tilbagegav ordet til formanden, der takkede dirigenten for sin indsats.

Dirigenten, HK Sørensen og Sus Vang modtog ligesom det afgående bestyrelsesmedlem en flast som tak for deres medvikren

Dirigent:

(Grete Holm-Nielsen)

Referent:

(Jørgen Olsen)